



放弃“约架”，顾拜旦才是真大侠



一周史记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

你相信这个世界上有“大侠”吗？

某大师上擂台30秒被业余拳手KO，某MMA拳手应某“少林武僧”之约前往郑州比武，后者事到临头却决定报警……最近，中国武林圈让人觉得辣眼睛的“瓜”着实有点多，无情地击碎了很多人看武侠小说看出来的“大侠梦”。

有人说，在这个功夫再高、一枪撂倒的时代，传说中的“大侠”恐怕再难出现了。这话我不太同意，技术演进到现代，那些真的兼具“武技”和“武德”的人，也会偶尔展露他们的侠影——比如现代奥林匹克运动的创始人、法国人顾拜旦先生。

很多人可能觉得奥运会跟“武侠”的关系实在是有点远，

但如果你能穿越回一百多年前，看看1896年第一届奥运会刚办时候的样子，你会觉得它真的就是西方版的“华山论剑”。当时的比赛项目，除了承袭自古希腊的田径、举重之外，最热闹的就是击剑、射击等脱胎于西方决斗传统的运动。尤其值得一提的是，当时射击比赛还采用对抗竞技方式——两名选手身着防护服、站在数米开外彼此射击，谁先打中得分区，谁就晋级下一轮，这几乎就是不会出人命的射击决斗。

是的，这种酷似“武林大会”的奥运会正是顾拜旦的初衷，他就是想用一种和平而公平的方式，让各国的高手们都来比试比试。

故事要从1870年讲起，那一年法国在普法战争中被新生的德国击败，德国为了羞辱法国人，还将自家的“开国大典”搁在了法国凡尔赛宫举行。这个国耻大概不亚于咱中国在甲午战争中输给日本人。那一代

的法国青年们满脑子想的都是如何洗耻，其中当然也包括出身贵族家庭、有着一身“好武艺”的顾拜旦。

是的，如果换在中国的场景下，说青年时代的顾拜旦是个“大侠”并不为过，因为他同时是巴黎五家决斗俱乐部的注册会员，精通击剑、射击等多项决斗技能。

欧洲贵族的决斗传统来自日耳曼人的尚武文化。如果再远一些，可以追溯到古希腊的英雄们通过个人单挑解决国家纠纷的传统。决斗传统最为盛行的时期是中世纪，贵族之间经常为荣誉、女人甚至各种今天看来微不足道的小争吵而决斗。决斗的方式与武侠小说中侠客们的对决颇为相似，双方在保证公平的情况下以刀光剑影来展现快意恩仇，作弊或者以阴招报复对方则被认为没有贵族精神。

到19世纪中叶，受浪漫主义思潮的影响，贵族决斗被进一步浪漫化，同时代的大批小说(如

大仲马的《三剑客》等)都在渲染决斗的浪漫感。在仇德教育下成长起来的顾拜旦，青年时代也怀有一个大胆的梦想，想通过当时欧洲贵族传统的决斗方式在决斗场上赢下德国人，为法国正名。

只不过，他的梦想很快遭遇了现实的无情打击，到19世纪末，曾经在欧洲一度十分兴盛的私人决斗开始被各国政府通过立法禁止。在军事体系工业化和民族主义国家化的时代大背景下，个人的武勇精神无处施展似乎已经成为了时代的潮流。

然而，顾拜旦并没有就此气馁，通过在欧洲各国的游历，他发现了古代奥林匹克运动这杆大旗，古希腊人通过奥运会完成的对人性和英雄的赞美，与欧洲当时正在消弭的贵族精神在某些方面不谋而合。深受感动的顾拜旦决心复兴这一古老的运动。1896年召开的第一届奥运会，正是在顾拜旦的坚持下，将击剑、射击等与古代奥

匹克并不相关的脱胎于决斗的运动列入到正式比赛项目中。

靠着顾拜旦的努力，本已行将消亡的欧洲决斗传统以另一种形式得以存留，如果不是被列入奥运会项目，很难想像击剑这种原本属于贵族的“西洋武术”能够被推广到全世界，一直到今天还在发扬光大。

当然，顾拜旦所倡导的公平竞赛体制也确实终结了中世纪式的侠客传说：从此之后，自认武艺高强的“大师”或者流派不能再靠嘴皮子吹嘘自己怎么怎么辉煌，因为已经有那么一套公平公正的比赛摆在那里了，如果觉得自己牛，你大可以到赛场上见个真章。

金庸说“侠之大者，为国为民”。顾拜旦更高一筹，从捍卫国家荣誉出发，最终却走向了世界主义，并为欧洲传统的“武艺”找到了一种适合现代传承的道路。而中国的武林之所以到今天还是这样一地鸡毛，也许正因为还缺少像顾拜旦这样的大侠吧。

停止履约，巴勒斯坦的无奈选择

巴勒斯坦总统阿巴斯19日深夜宣布，从即日起，巴勒斯坦停止履行与美国和以色列达成的所有协议，以及基于这些协议的所有义务，其中包括安全义务。巴勒斯坦此番表态意在表达对以色列执意推进吞并巴勒斯坦约旦河西岸部分土地计划的强烈不满，但停止履约能否真正执行，收效又会如何则仍有待观察。

引发巴方此次表态的导火索，是以方计划于近期在美国“中东和平新计划”下吞并约旦河西岸部分土地。以色列两大政党利库德集团和蓝白党4月下旬签署联合政府协议，同意从7月1日开始推进吞并约旦河西岸部分地区的计划。利库德集团领导人、以总理内塔尼亚胡随后表示，以方将在未来数月内对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点行使主权。

分析人士认为，以方如实施吞并计划将严重损害巴方利益，也意味着目前国际社会力推的巴以和平“两国方案”将被葬送，巴方因此被迫强硬表态。

事实上，近一段时间以来，巴方已多次对以美侵害巴利益的行为发出停止履约的警告。美国今年1月底公布所谓“中东和平新计划”后，阿巴斯2月初即表示，如果美国强推该计划，巴方将中断与美以安全合作。此后，阿巴斯又多次表示将重新考虑甚至取消与美以达成的所有协议。

目前巴以间的协议主要是双方于1993年达成的《奥斯陆协议》，其核心原则是“土地换和平”。它被认为是巴以和平进程的里程碑，巴勒斯坦民族权力机构就是在该协议基础上成立的。此外，巴方与美以之间还有其他合

作，包括巴以安全部队在巴方控制的约旦河西岸地区合作维持当地治安；巴方与美中央情报局共享反恐情报。

分析人士认为，一旦巴方停止履行“安全义务”，约旦河西岸将出现安全真空。目前被压制的力量——巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等激进派别可能东山再起，巴以可能再次回到以暴制暴的老路上。

尽管阿巴斯表态强硬，但分析人士指出，停止履约真正实施起来绝非易事。

首先，巴以在经贸、安全等领域有较大合作需求。以色列是巴勒斯坦的最大贸易伙伴，有近10万巴勒斯坦人在以务工。在安全领域，巴民族权力机构与以方分享情报，联手对抗哈马斯等组织。自新冠疫情暴

发以来，巴以在应对疫情方面也多有合作。

其次，如果真正停止执行巴以所有协议，就意味着需要解散巴民族权力机构。该选项被视为巴方向以方施压的“最后一张牌”，不到万不得已不会打出。

此外，巴勒斯坦政治分析人士哈尼·马斯里在社交媒体脸书上表示，阿巴斯最新的“不合作”表态缺乏细节，要真正落实恐怕很困难。

分析人士认为，面对以方强硬行为，巴方反击手段有限。以方通过修建隔离墙等手段使巴武装人员难以在以色列内部制造袭击；巴方曾多次尝试在国际法庭起诉以色列，但无法给以方造成真正压力，而巴方依靠的阿拉伯国家中很多与以色列往来密切，它们愿意在多大程度上力挺巴方也难以预测。

虽然巴方对以方的步步进逼没有太好的办法，但从以方看，其对约旦河西岸部分地区的吞并行动是否会真正实施也仍有变数。

有以色列政治分析人士认为，吞并西岸部分土地是内塔尼亚胡的一张大选牌，近两次大选前他都把这张牌亮了出来，目的是争取右翼和极右翼势力的选票。鉴于目前他已经成功连任，不再需要“冒天下之大不韪”引发国际社会愤怒。此外，针对内塔尼亚胡腐败案的审判将于本月下旬开始，届时他未必还有精力推动吞并计划。

另有分析认为，以色列政府是否继续推进吞并计划还会受美国总统选举选情影响。民主党总统竞选人拜登曾明确表示反对以色列吞并约旦河西岸部分土地的单边行动。如拜登当选，巴以局势或将有所不同。

(新华)

蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字〔2020〕5号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让4宗国有建设用地使用权，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	土地使用综合条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
蒙阴[2020]-9号	垛庄镇垛庄居委土地范围内	1052	居住	70	容积率大于1.0，且不大于1.5；建筑密度不大于25%；绿地率不小于30%。	58	58
蒙阴[2020]-10号	垛庄镇后里社区土地范围内	8132	工业	40	容积率不小于1.0；建筑密度不小于40%；绿地率不大于15%。	170	170
蒙阴[2020]-11号	垛庄镇海北社区、石山村	8014	工业	40	容积率不小于0.7；建筑密度不小于40%；绿地率不大于15%。	178	178
蒙阴[2020]-12号	垛庄镇垛庄居委、红日村、石山村土地范围内	78202	工业	40	容积率不小于1.0；建筑密度不小于40%；绿地率不大于15%。	1722	1722

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规等另有规定及列入蒙阴县土地市场诚信体系黑名单的外，可单独申请，也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权出让实行网上交易，申请人须

办理电子签名认证证书后，登录网上交易系统，在提交竟买申请截止时间之前交纳竟买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竟买申请书并冻结竟买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，提交人工审核。网上

交易不接受除网上竟买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竟买申请并冻结竟买保证金的时间为2020年5月20日上午9时至2020年6月22日下午17时00分，逾期不予受理。申请人竟得土地后拟成立新公司进行开发建设的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构

成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2020年5月20日至2020年6月22日到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竟得人。挂牌时间为2020年6月9日上午9时至2020年6月23日上午10时00分。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，择期转入网上限时竞价或人工现场竞价，通过竞价确定竟得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视

为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与出让方及有关银行联系。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让方将发布变更公告，届时以变更公告为准。

七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场，出让方可提供协助。

八、需要公告的其他事项：

- 1、临沂市公共资源交易中心网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>
- 2、蒙阴县政务网：<http://www.mengyin.gov.cn/>
- 3、蒙阴县自然资源和规划局地址：蒙阴县城蒙山路198号，联系电话：0539-4836257。

蒙阴县自然资源和规划局
2020年5月20日